

Цели на Програмата за предоставяне на СУ Терапия и рехабилитация

Специализираната социална услуга ТР организира дейностите за посрещане на индивидуалните потребности на пълнолетни лица с трайни увреждания от терапия и рехабилитация в ДЦПЛУ с. Ценово, във връзка с изпитваните от лицето проблеми и затруднения, и обмисляне на възможните решения и действия за преодоляването им.

ДЦПЛУ с. Ценово организира предоставянето на терапевтичните и рехабилитационни дейности за потребителите според добрите съвременни знания в практиките за развиване, възстановяване, поддържане или подобряване на умения, подобряване на физическата сила и функционалното здраве (извън обхвата на медицинската рехабилитация) на потребителите според тяхната възраст, специфични потребности, вид на увреждането и индивидуалните им особености като се съобразява с тяхната заявка и желание.

ДЦПЛУ с. Ценово познава ограниченията на услугата и спазва като условие за информиране и съветване на потребителите за други подходящи форми на подкрепа, когато потребностите им надвишават обхвата на услугите и съдейства да получат такава специализирана помощ в Санаториуми извън специализираната среда.

Цели и да приобщи и мотивира лицата в трудоспособна възраст за участие в трудовият процес

Дейности за постигане на целите

<i>Цел</i>	<i>Дейност</i>	<i>Срок</i>	<i>Отговор-но лице</i>	<i>Очаквани резултати</i>
Предоставяна-та социална услуга ТР има за цел да отговори най- пълно на потребностите и желанията на пълнолетните лица с увреждания в ДЦПЛУ с. Ценово, с цел осигуряване на специализирана подкрепа за осигуряване на добро качество на живот на хората с увреждания чрез премахване на затрудненията в средата и увеличаване на възможностите им за само-	Прилагане на терапевтични дейности за развиване, възстановяване и поддържане на социални умения. Прилагане на терапевтични дейности за овладяване на емоционалните и поведенчески проблеми, и да се понижи тревожността и да се подобри самооценката на по-възрастните хора и тези със по-тежки увреждания. Прилагане на терапевтични дейности за възрастните хора, чрез включване в социализиращи дейности, за да се избегне риска от социално изключване. Прилагане на терапевтични дейности за подкрепа за облекчаване на болката и ограниченията, за повишаване на емоционалния тонус, за ускоряване на оздравителния процес, за поддържане на функционалността на човешкия организъм и самостоятелност	По време на цялата услуга, според планирането	Социален работник; Трудотерапевт Рехабилитатор	Осигуряват специализирана подкрепа за изследване, разбиране и преодоляване на идентифицираните проблеми и затруднения на потребителите, чрез застъпничество Подкрепа за вземане на решения и действия за преодоляването на проблемите и затрудненията им с личното участие на всеки потребител и съобразени с тяхната възраст, степен на риск, специални потребности и индивидуални особености Дейностите по застъпничество с цел овластяване на потребителите за упражняване на техни права. ДЦПЛУ предоставя

<p>стоятелност и мобилност. Цели и да приобщи и мотивира лицата в трудоспо-собна възраст за участие в трудовият процес</p>	<p>Прилагане на терапевтични дейности за развиване, възстановяване и поддържане на социални умения. Прилагане на терапевтични дейности за овладяване на емоционалните и поведенчески проблеми, и да се понижи тревожността и да се подобри самооценката на по-възрастните хора. Прилагане на терапевтични дейности за възрастните хора, чрез включване в социализиращи дейности, за да се избегне риска от социално изключване.</p> <p>Програма „Рехабилитационна подкрепа за мобилност”</p> <p>Двигателна рехабилитация - оценка на рехабилитационния потенциал, чрез функционална диагностика на мобилността и ограниченията на системите в човешкия организъм, в контекста на индивидуалните интереси, предпочитания и потребности на лицето; Информирание на лицето за същността на страданието и за хода на възстановителния или адаптиращ процес, чрез предоставяне на пълноценна и точна информация за промените в организма и двигателния апарат, за очакваното въздействие върху настроението и мобилността, както и върху всички функции по време на възстановителния и адаптиращ процес; Планиране на рехабилитационна програма - чрез коор-диниране на медицински, социални, педагогически дейности, насочени към поддържане на оптимална физическа, психическа и трудова годност, с планиране на подходяща честота, интензивност и форми на движение и активност; Осъществяване на рехабилитационна програма и развитие на рехабилитационния потенциал - чрез партньорство между специалиста, човекът с увреждане и неговите близки, с водещата роля на</p>			<p>дейности по посредничество в интерес на заинтересованото лице за реализиране на неговите права в съответствие с неговите потребности.</p>
--	---	--	--	--

самото лице; Наблюдение на процеса и резултатите от рехабилитационната програма - активността на лицето се наблюдава и контролира текущо, с цел проследяване на напредъка и общото състояние и тонус, както и промяна на програмата, при необходимост.

Изграждането на умения у възрастните хора с увреждания, които да възстановят активната им роля в семейството и обществото - консултиране и подпомагане на оздравителния и адаптационен процес, мотивиране на хората за развитие, мобилност и независимост.